



Вебинар ФАО помогает укрепить национальную отчетность по ЦУР в Туркменистане



20/06/2025

С 10 по 13 июня 2025 года Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО) провела комплексный четырехдневный онлайн-вебинар для национальных учреждений и соответствующих партнеров с целью углубления их технических знаний и повышения национального потенциала в области ключевых показателей достижения целей в области устойчивого развития (ЦУР) с уделением особого внимания вопросам методологии, сбора данных и реализации на национальном уровне.

Эту работу поддержала Канцелярия координатора-резидента ООН в Туркменистане в тесном партнерстве с Государственным комитетом Туркменистана по статистике. В мероприятии приняли участие специалисты и представители национальных министерств, статистических управлений и отраслевых ведомств, активно участвующих в организации мониторинга и отчетности по ЦУР.

Вебинар позволил подробно изучить некоторые сложные и высокоприоритетные показатели ЦУР, включая показатели, касающиеся равных прав владения и пользования землей (ЦУР 5.а.1), эффективного регулирования водопользования (ЦУР 6.4.2), устойчивого сельского хозяйства (ЦУР 2.4.1), поддержки мелких производителей продовольствия (ЦУР 2.3.1 и 2.3.2) и устойчивой рыбной промысловой практики (ЦУР 14.4.1). Эти показатели входят в число 22 показателей, ответственность за координацию которых на глобальном, региональном и страновом уровнях возложена на ФАО, что означает, что Организация, помимо прочих обязанностей, несет ответственность за сбор данных из национальных источников и обеспечение их сопоставимости между странами.

Во время сессий эксперты ФАО представили международные методологии, объясняли требования к данным и подпоказатели, а также продемонстрировали национальным партнерам способы интерпретации, адаптации и применения этих показателей в национальном контексте.

Ключевыми компонентами программы стали практические упражнения с использованием Excel и обсуждение проблем сбора данных, институциональных механизмов и стратегий согласования национальных систем с международными стандартами отчетности.

Особое внимание было уделено национализации ЦУР 2.4.1 по устойчивому сельскому хозяйству с проведением сессий по экономическим, экологическим и социальным аспектам показателя, включая использование инструментов обследования, альтернативные источники данных и шаги по полной интеграции в национальные системы отчетности. В заключительный день вебинара участники отработали методологии выявления мелких производителей продовольствия и расчета показателей производительности с использованием реальных наборов данных, а также проанализировали степень готовности страны к представлению отчетности по устойчивости рыбных запасов.

Этот совместный тренинг стал площадкой для открытого диалога, обмена знаниями и развития потенциала в соответствии с Повесткой дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. Он является отражением непрерывной приверженности Организации Объединенных Наций в Туркменистане делу оказания поддержки при разработке обоснованной политики и совершенствовании национальных систем данных, лежащих в основе усилий по обеспечению устойчивого развития.

Стратегическая рамочная программа ФАО на 2022–2031 годы согласуется с ЦУР и предлагает дорожную карту для ускорения их достижения посредством перехода к более эффективным, инклюзивным, невосприимчивым к внешним воздействиям и устойчивым агропродовольственным системам с целью улучшения производства, улучшения качества питания, улучшения состояния окружающей среды и улучшения качества жизни с соблюдением принципа «никого не должен остаться без внимания». Являясь координатором выполнения 21 показателя ЦУР и способствуя выполнению еще пяти показателей, ФАО отслеживает достигнутый прогресс на уровне стран и собирает данные и статистику по целевым задачам в области продовольствия, сельского хозяйства и природных ресурсов в рамках ЦУР 1, 2, 5, 6, 12, 14 и 15. Кроме того, ФАО создает знания для ускоренного достижения ЦУР с помощью своих многочисленных публикаций и порталов данных, а также расширяет возможности стран по принятию мер посредством предоставления инструментов, проведения обучающих мероприятий и развития партнерских отношений.

Далее по теме

[Портал данных о показателях достижения ЦУР](#)

[Справочный центр по целям в области устойчивого развития](#)

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary
+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru